

Полуфабрикатный захват Иркутскпищепрома

Как мы и предполагали ("МК" за 26.03-2.04, статья "Пиво и баксы"), продолжение истории вокруг передела собственности на ЗАО "Иркутскпищепром" последовало. "Захват": это ключевое слово произнесли акционеры и менеджеры предприятия, собравшие на прошлой неделе пресс-конференцию.

Эмоционально сказано, круто. Захватами предприятий "дорогих россиян" не удивишь, все это мы по телеку видели: липовые судебные решения по искам сомнительных акционеров, вооруженные "заходы" на предприятия, мордобой и прочие "маски-шоу"... Вроде бы на "Иркутскпищепроме" мордобой не было. Во всяком случае, встретившиеся с журналистами симпатичные дамы -- И.А.Перминова, член правления ЗАО, и бывший председатель Совета директоров Л.Е.Чупрова -- несли на себе следы разве что моральных страданий (и то слава богу!).

Так что же, захвачен ли в плен "Адмирал Колчак"? Или это так, симптомы переживаний и треволнений отдельных "бизнес-вумен"? Как сегодня обстоят дела на предприятии?

"Ренова" на "Иркутскпищепроме"

Напомним, что "Иркутскпищепром" (точнее, его контрольный пакет) чуть было не продали влиятельному ЗАО "Ренова", которое и без того владеет бизнесами в Иркутской области. Кстати, некоторые наши читатели так и не поверили, что "Ренова" имеет какое-либо касательство к переделу собственности в пищевой индустрии. В качестве доказательства приводим копию "договора предварительной продажи" между "Реновой" и акционером А.В.Даевым, он же "генеральный директор" ИПП (публикуем не без удовольствия: ну не каждый же день в руки журналистам попадают документы с такими симпатичными цифрами, как 4 миллиона долларов!).

Сегодня "Ренова" устами своего иркутского представителя М.Сурнина признала: А.В. Даев и компания не представили убедительных доказательств того, что продаваемые акции не заложены и не являются предметом судебного спора (спор-то как раз идет из-за немаленького 23-процентного пакета). Поэтому "Ренова" в стороне...

...И она же на предприятии. Уже упомянутый М.Сурнин назначен... одним из менеджеров "Иркутскпищепрома", сейчас он представляется как "юридический советник А.В.Даева". Любопытное обоснование этого факта привел в прессе сам г-н Сурнин: в ожидании завершения судебных споров вокруг собственности на "Иркутскпищепроме" ЗАО "Ренова" намерено провести оценку активов предприятия. И вот поэтому (!) А.В. Даев назначил представителей "Реновы"... менеджерами "Иркутскпищепрома". Поясним ситуацию: вы собрались продать квартиру, но что-то вам мешает (например, проживающая тут же теща не хочет расставаться с видом из окна). Вы говорите покупателю: "Ничего, браток, счас все устаканим. А ты пока поживи тут, присмотришь к обстановке, а вдруг подешевле сторгуемся? Поживи, мы тебя и пропишем, и покормим...".

Ладно, чего уж ерничать: суровый российский бизнес знает и не такие кульбиты, когда один и тот же человек является и продавцом, и покупателем, и должником, и работодателем одновременно. Все бывает. Но практика передела собственности, как правило, не предполагает стыдливых признаний и оправданий! Суровые господа, присмотревшие себе аппетитный кусок собственности, обычно молчат как рыбы, пока не добьются намеченной цели.

В этой связи могут представлять интерес наблюдения людей, разбирающихся в подобных конфликтах. Их можно свести к следующему: да, корпоративный конфликт, да, борьба с переменным успехом, со взаимными выпадами и уколами. Это может тянуться долго, а может и закончиться в один момент -- вопрос лишь в том, подойдут ли противоборствующие стороны к решению вопроса разумно. Конфликт на предприятии, по большому счету, не выгоден никому -- уж очень много конкурентов, которые с радостью готовы занять "пивную нишу". Отрицательный пиар, которым непременно будет сопровождаться конфликт старых и новых акционеров, не прибавит популярности иркутскому пиву. Акционерам (и старым, и новым), у которых на

сегодня примерно равные пакеты, все равно придется договариваться. Интересно, что у "Реновы" сложился устойчивый имидж партнера, который склонен не столько бороться до последнего патрона, сколько искать разумные компромиссы там, где это возможно.

Значит, нужно разобраться в причинах конфликта, который, похоже, возник не в связи с тем, что на предприятии может появиться новый акционер. Причина, как можно сделать вывод из упомянутой пресс-конференции, в несогласии профессиональных менеджеров, создававших вместе с В.И.Даевым "Пищепром" в его сегодняшнем виде, со стилем и методами работы, которые за короткий период успел продемонстрировать Андрей Даев. Не стоит забывать, что эти люди вправе иметь свое мнение по вопросам управления -- они акционеры с крупными пакетами, они создавали "Пищепром" и кровно заинтересованы в том, чтобы предприятие развивалось. Можно не сомневаться, что они будут настойчивы и последовательны в отстаивании своих прав, а также интересов простых работников "Пищепрома", доверие которых заслужено годами совместной работы.

1 апреля сменилось на 22-е

Тем временем состоялось заседание арбитражного суда по искам акционеров к А.В.Даеву и Ко (оспаривается право владения 23%-ным пакетом акций ЗАО. Часть акционеров не согласна с тем, как в свое время делился коллективный неделимый фонд ТОО "Иркутскиппищепром" -- акции достались не всем, а лишь избранным). Спорный пакет акций остается под судебным арестом. 1 апреля состоялось далеко не смешное дело -- предварительное слушание по искам. Теперь суду предстоит рассматривать дело по существу.

Наивно предполагать, что судебный процесс завершится быстро -- слишком серьезный вопрос на кону. Ведь перераспределение пакетов акций по суду может вызвать изменение расклада сил среди акционеров -- и кто знает, сохранит ли А.В. Даев свое кресло и в чьих руках будут рычаги управления предприятием!

Так или иначе, процесс будет затяжным. Следующее заседание состоится в знаменательный день -- 22 апреля.

Профсоюзные баталии

В.И. Ленин, родившийся 22 апреля, как известно, считал профсоюзы "школой коммунизма". Не знаем, как там насчет коммунизма, но на "Иркутскиппищепроме" профсоюз стал школой выживания для людей в условиях дико-капиталистического передела собственности.

Работников предприятия и его филиалов тревожит перспектива сохранения рабочих мест в условиях, когда на предприятие может прийти новый хозяин. Потому и создают профсоюз.

По словам его лидеров, все положенные по закону формальности ими соблюдены (за формальностями, кстати, следит серьезная "фирма" -- Иркутский областной совет профсоюзов "Единение", первичная ячейка "Иркутскиппищепрома" создается как отделение именно этого известной общероссийской организации). Еще 20 марта в администрацию направлено извещение о создании ячейки. Администрация приглашена на переговоры о заключении коллективного трудового договора. Но пока администрация делает вид, что профсоюз -- это чья-то мелкая и несерьезная возня. Даже положенное по закону помещение для работы профкома предоставить не спешит. Зато ставит на вид деятелям профкома: мол, как-то очень близко профсоюзное движение к акционерным конфликтам. Слишком много менеджеров-оппозиционеров оказалось в руководстве профсоюза.

-- Пожалуйста! -- говорят профсоюзники. -- Хоть самого А.В. Даева в профсоюз примем. Может, тогда больше общаться с ним будем!

Кстати, говорят, что в профсоюз решил вступить и один из новых менеджеров, представляющих интересы ЗАО "Ренова". Вот это правильное решение, ничего не скажешь! Лишь бы взносы платил своевременно.

Невнятное бормотание

Кстати, а что же сам А.В. Даев? Напомним, что в прошлом номере "МК" он (при деятельном участии своего советника М.Сурнина) активно отрицал факт "предпродажной подготовки" предприятия. Выступил он и по телевидению, успокоив иркутян и работников "Пищепрома": остаюсь генеральным директором и совладельцем ЗАО.

Внимательные иркутяне наверняка обратили внимание, что А.В.Даев не отрицает факта переговоров с

"Реновой". Важен акцент: оказывается, все переговоры -- это переговоры со "стратегическим инвестором". Непонятно только, зачем вести переговоры с инвестором в обход правления и других акционеров и оформлять "стратегические инвестиции" (12 миллионов долларов) на себя самого и своих приближенных.

Все это производит довольно странное впечатление, свидетельствующее либо о полном дилетантизме в делах корпоративных "войнушек", либо об очень сложной стратегии передела собственности. Такой сложной, что нам не понять.

"Бунтари" в разгоне

Тем временем за "бунтарей" взялись круто. Настолько круто, что сами подстегнули создание на предприятии профсоюза. Люди, проработавшие на "Иркутскищепроме" немало лет, напуганы примером И.А.Перминовой, занимавшей пост первого заместителя -- главного бухгалтера. В день, когда Ирина Антольевна провела свою пресс-конференцию, она получила телеграмму о собственном увольнении. Ее кабинет был опечатан, служебные и личные вещи из кабинета конфискованы в отсутствие хозяйки (она была на больничном). Кстати, как говорят очевидцы, в конфискации вещей принимал участие сотрудник милиции. За неимением (пока) доказательств мы не публикуем название РОВД, предоставившего свою "крышу" для разрешения корпоративных споров на "Иркутскищепроме". Но легко представить, какой сыр-бор поднимется, когда выяснится, что несмотря на твердые президентские установки силовые структуры продолжают в Иркутске вмешиваться в бизнес-споры...

Дело дошло до объявления в розыск служебного автомобиля И.А.Перминовой, вовремя не вернувшегося в гараж.

И.А.Перминова надеется, что будет восстановлена на работе в результате судебного решения. Но очевидно: использование в корпоративном конфликте незаконных увольнений малоэффективно. За соблюдением администрацией трудового закона суды следят неукоснительно.

Странно все это...

Конечно, на классический захват предприятия происходящее на "Иркутскищепроме" не тянет: ни тебе "маски-шоу", ни баррикад на подступах к офису. Выражаясь языком самих пищевиков, все это напоминает какой-то "полуфабрикат захвата".

Сплошные нелепые и непрофессиональные утечки информации (один "предварительный договор" о продаже акций чего стоит!).

Сплошные нестыковки в официальной версии и вообще дрянное PR-сопровождение.

Сплошные ошибки и неумение договориться с другими акционерами, с коллективом предприятия.

А главное -- полная неясность с инвестором. По масштабам "Реновы" (крупной финансово-промышленной группы), "Иркутскищепром" -- это мелочь, пешка на поле бизнеса. Стоило ли ради такой мелочи ставить под угрозу репутацию серьезного предприятия? Конечно же нет.

В последнее время по Иркутску гуляет куча версий "полуфабрикатного захвата". Рассмотрев их (включая откровенно политиканские), мы решили обнародовать одну, которая выглядит фантастично, однако же разом объясняет всю происходящую нелепицу. Автор версии, иркутский журналист С., говорит:

-- Да нет там никакого интереса "Реновы"! Просто кто-то из мальчишек-менеджеров местного уровня решил купить для себя пивзаводик. Или для подружки своей на день рождения. Под шумок попросил оформить сделку пока на "Ренову", мол, с такой серьезной компанией в провинции никто бодаться не станет. А потом, мол, перепишем бумаги на "Клаву К.". Если мальчишка на хорошем счету, то ему в такой просьбе могли и не отказать... Зато теперь, когда начался скандал, задницу взгреют.

Ладно, поживем -- увидим, где запахнет жареным.

Иван Рыбак, Марина Митрофанова

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ЭКОНОМИКА, ИРКУТСК 👁 3485 16.04.2003, 12:39 📄 175

URL: <https://babr24.com/?ADE=6974> Bytes: 11298 / 11275 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)